
 
 
Antwort zur Anfrage Nr. 1419/2016 der Stadtratsfraktion BÜNDNIS 90/DIE GRÜNEN betreffend 
Stand Asylverfahren bei Geflüchteten (BÜNDNIS 90/DIE GRÜNEN) 
 
Die Anfrage wird wie folgt beantwortet: 
 
1.)Wie viele Geflüchtete leben insgesamt zurzeit in Mainz (Aufschlüsselung nach Status)? 
  
      Asylsuchende 980 
      Asylbewerber 987 
      Abgelehnte Asylbewerber 618 
      Asylfolgeantragsteller 25 
      Zweit-Antragsteller 6 
      Sonstige Duldungen 31 
      Asylberechtigte 84 
      Zuerkennung der Flüchtlingseigenschaft 1287 
      Subsidiär Schutzberechtigte 261 
      Sonstige humanitäre Aufenthaltstitel 1639 

 
Insgesamt leben zurzeit 5918 Geflüchtete in Mainz. 

 
2.)Bei wie vielen ist der Asylantrag noch in Bearbeitung? 
 
Bei 987 Personen. 
 
3.)Wie lange ist die durchschnittliche Bearbeitungszeit der gestellten Anträge? 
 
Vom hierfür zuständigen Bundesamt für Migration und Flüchtlinge (BAMF) konnte trotz  
mehrfacher Anfrage keine Auskunft erhalten werden.  
 
4.)Wie viele haben noch keinen Antrag gestellt, hatten noch keine Gelegenheit,  
einen Antrag zu stellen? 
 
Zurzeit werden 980 Personen als asylsuchend geführt, diese Zahl verringert sich täglich. Seit 
dem 12.09.2016 bis zum 13.10.2016 können 860 Asylsuchende aus Syrien, Irak, Iran, Afgha-
nistan, Pakistan und Somalia im Rahmen des EASY - GAP - Verfahrens beim BAMF Bingen ihren 
Asylantrag stellen. Darüber hinaus werden weitere Altfälle verstärkt durch das BAMF bearbei-
tet, so dass ein deutlicher Rückgang der Asylsuchenden zu erwarten ist. 
 
 
Mainz, 30. September 2016 
 
gez. 
 
Michael Ebling 
Oberbürgermeister 


